
колонка НА РЕДАКТОРА 

Най-незабравимият ти ден 
може да точно днешният!

Някога имах щастието, по служба, да 
интервюирам трима майстори бакърджии. 

Тръгнах да свърша работата по задължение, с 
усещането за нещо скучно, рутинно, с нагласата, 
че хората, от които очаквах хубаво интервю ще 
ме посрещнат с досада, защото им преча да си 
свършат работата. Годината не помня, може би 
2006-та, лято е, горещо е, калдъръмът на Етърската 
чаршия се е напекъл от слънцето - сякаш стъпваш 
по въглени. Имам среща с всеки от тримата 
мъже, участници в традиционното занаятчийско 
състезание.

Влизам в първата работилница. Заварвам вътре, 
сух, висок мъж, с източено лице, с черти като на 

майстор Рафе Клинче от „Железният светилник” 
на Талев. Той през зъби отговаря на поздрава 
ми, показва, че предпочита да работи, вместо 
да ме слуша. Аз нахалствам, не ме гони, затова 
се приближавам и започвам да задавам въпроси. 
В началото е резервиран, даже нервен, дори не 
ме поглежда в очите. След няколко едносрични 
отговора, сякаш дълго е чакал някой да го попита, 
от устата му потичат думи. Той говори за занаята 
и материала, с който работи като за свое дете.
Изумява ме прецизността, с която се взира в 
детайлите, не скрива от мен авторското изделие, 
с което ще участва в състезанието /въпреки, че 
това е тайна/. Провокирам го с въпроса дали иска 
да спечели голямата награда. „Не ме интересува 
състезанието, пък и аз не съм най-добрият, 
има много по-добър от мен, даже най-добър – 
колегата в първата работилница. Не съм тук за 
наградата, не ме интересува, душичка искам да 
сложа в тоя бакър, моята и негова да му направя. 
Това трябва да има всяко изделие – душа. Иначе 
нищо не си свършил.”

Разделям се с „майстор Рафе Клинче” и поемам 
към втората работилница. Там ме посреща 

много усмихнат, приветлив, гостоприемен, 
търговски настроен човек. Разказва с охота, за 
това, колко много от своите изделия е продал до 
сега.
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Какво означава да си почетен гражданин на Габрово и какъв смисъл има 
това конкретно за Вас?
Добър въпрос. Всъщност, би трябвало да си задам въпроса „Как се чувствам“? 
Естествено, аз съм щастлив, горд и всичко останало, което не мога да изброя 
в момента, но осъзнавам, че бях номиниран за това звание заради факта, че 
първо съм Председател на Асоциацията „Хора в помощ на България“ и заради 
болница „О.L.V“. На практика аз съм носител на това отличие, но заслугите не 
са само мои. Удивително е, че много хора в Аалст научиха за тази номинация, 
благодарение на изявлението на вашия кмет по време на посещението и по-рано 
тази година. На следващия ден всички мои познати дойдоха да ме поздравят. 
Както казах и по време на тържественото заседание в художествената галерия 
на 17 май, тази награда ме подтиква да продължавам напред, защото стореното 
никога не е достатъчно, а и това е допълнителен стимул да науча български.
На първо място това звание е голямо признание за Вас като професионалист, 
заради факта, че Вие сте свързващото звено в сътрудничеството между 
двете болници и при обучението на наши лекари. Но на втори план това е 
признанието на обикновените хора, които са не само Ваши пациенти, но и 
тези които могат да се нарекат Ваши приятели.
Така е. Тук изградих много приятелства през годините, но все пак не мисля, че 
моята личност заслужава толкова внимание. 
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Гостоприемството на 
габровци е моето гориво 

Д-р Етиен Фонтейн вече е „Почетен гражданин на Габрово”. От 2006 г. е един 
от двигателите на партньорските отношения и обмена на медицински 
специалисти между габровската областна болница и клиника О.L.V. в 
Аалст. Той е активен член на Фондацията „Хора в помощ на България” в 

Аалст, на която от 2012 г. е и 
председател. Измеренията на 
партньорството са десетки 
обучени специалисти и дарения 
на медицинска апаратура 
и консумативи. Наскоро 
Фондацията предостави и 
финансова помощ, предназначена 
за възстановяване на щети от 
бедствието в Габрово. От 2009 
г. като уролог той ежегодно 
консултира и оперира пациенти в 
габровската болница. Крадем от 
малкото му свободно време, за 
да погледнем Габрово и габровци 
през очите на д-р Фотейн.



Габрово се включи в „Нощ на 
литературата” 

15.05. 	 На 15-ти май едновременно в 
Прага, Амстердам, Братислава, Брюксел, 
Букурещ, Вилнюс, Дъблин, Лисабон, 
Лондон, Мюнхен, Париж, Санкт Петербург, 
Флоренция, София, Пловдив, Варна, Бургас, 
Велико Търново, Перник, Плевен, Русе, 
Шумен и Габрово се организира „Нощ 
на литературата“ с публични четения на 
произведения от съвременни европейски 
автори. За втори път България се включва 
в проекта, който е форма на диалог между 
изкуството и градската среда, среща на 
култури, автори, преводачи, издатели и 
любители на литературата.

с две думи...
След паметник в реката и ладия в 
тревата 

17.05.	 Истинска ладия от дърво и метал, с 
размери - осем метра дължина и два метра 
височина, акустира на брега на река Янтра 
за празника на Габрово. Официалното й 
представяне пред габровци и гостите на 
града се състоя на 17 май на крайречната 
алея “ Аврам Гачев“. Ладията е подарък по 
повод 10-годишния юбилей на партньорските 
отношения между Община Габрово  и Район 
Мытищи в Русия и символизира основния 
поминък на жителите му в миналото – речна 
търговия и събиране на мито за превоз на 
стоки от чужди кораби. В допълнение към 
ладията, на отсрещната страна на улицата стои 
и усмихнат руски котарак, който е подарък от 
автора, изработил цветното бижу.

получихме средства от държавния 
бюджет за възстановяване на 
щетите от бедствието 

14.05 	 Община Габрово получи 
от държавата общо 2 073 251 лв. за 
преодоляване на последиците от силната 
буря, сполетяла града на 14 март тази 
година. Според решение  № 3 от 19 април 
2013 г. на Междуведомствената комисия 
за възстановяване и подпомагане към 
Министерски съвет, 2 014 974 лв. са 
отпуснати за разплащане на разходи за 
аварийни дейности и за възстановителни 
работи на общински обекти, църкви и 
читалища. Възстановителната помощ 
за физически лица, предоставена от 
Комисията е в размер на 58 277 лв.

Професионална гимназия 
по туризъм „Пенчо Семов“ 
отпразнува 50 години от 
създаването си 

10.05.	 Професионална гимназия по 
туризъм „Пенчо Семов“ отпразнува 
петдесет годишен юбилей и официалното 
откриване на пет кухненски модула, 
дарени от побратимения швейцарски град 
Тун. Дарението е свързано със съвместен 
партньорски проект „Предоставяне на 
обзавеждане „кухня“ за Професионалната 
гимназия по туризъм в Габрово“ между 
Община Габрово, град Тун, Професионално 
училище Тун и ПГТ „Пенчо Семов“ и е 
резултат на програма за обмен между 
двете училища. 

В Деня на Габрово 

На 17 май на Тържествено заседание на 
Общински съвет – Габрово в Художествена 
галерия „Христо Цокев“ бяха обявени видните 
личности и институции с принос за развитието 
на културата, образованието и социалния живот 
на града. Четирима души бяха удостоени със 
званието „Почетен гражданин на град Габрово“, 
а други четирима, заедно с две институции бяха 
удостоени с почетния знак на Община Габрово. 
За празника на града и за самия Карнавал на 
18 май, пристигнаха официални делегации от 
побратимените на Габрово градове - Аалст, 
Митвайда, Могильов, Мытищи, Паневежис и 
Тун.

124 имена на изявени ученици 
бяха вписани в книгата 
“Дарования и постижения” 

22.05	 124 имена на ученици, две 
формации и 60 учители, преподаватели, 
научни ръководители и треньори 
са вписани тази година в Почетната 
книга на Община Габрово „Дарования 
и постижения”. Удостоверенията 
на изявените ученици и на техните 
ръководители бяха, връчени от кмета на 
община Габрово, Таня Христова. Вписани 
са само имената на учениците, класирани 
на първо място на национални и 
международни олимпиади и състезания; 
в състезания и конкурси, включени в 
националния календар за извънучилищни 
дейности; в състезания от националния 
спортен календар за тази учебна година 
и ученици, класирани на първо място в 
индивидуални и отборни шампионати по 
различни видове спорт.



Габрово – цветен град, по примера 
на партньорския Тун 

2.05. 	 Ефектни цветни фигури, 
падащи цветя по брега  на крайречната 
улица “Аврам Гачев”, красиви паркове 
и поддържани междублокови 
пространства са част от дейностите, 
които Габрово ще реализира в рамките 
на Българо-швейцарската програма за 
сътрудничество. Проектът предвижда 
разработване на стратегия за развитие на 
зелената инфраструктура на Габрово за 
периода 2014 – 2020 г., като се използват 
добрите практики на побратимения град 
Тун. Общата стойност на проекта е 469 
441 лева, а срокът за изпълнение – 36 
месеца.

с две думи...
Започва реконструкция на парк 
„Маркотея”, Шести участък и 
кръстовището на Консултативна 
поликлиника

10.05.	 Парк “Маркотея” ще бъде изцяло 
осъвременен и реконструиран - с изградени 
четири обслужващи сгради, кътове за 
отдих, спорт и игра на открито, с ново 
парково осветление и видеонаблюдение. 
Ще бъде изградено кръгово кръстовище до 
Консултативна поликлиника и ще се оформи 
красива зелена зона от поликлиниката до 
хотел “Балкан”. Предстои благоустрояване 
и на квартал “Шести участък”, който е 
недвижима културна ценност. Финансирането 
на проекта е по Оперативна програма 
“Регионално развитие 2007 – 2013“ с общата 
стойност 6 401 459,85 лв., от които 4 750 000 
лв. са безвъзмездна финансова помощ и 1 
651 459,85 лв. – принос на Община Габрово, 
а продължителността му е 24 месеца.

И реката се облече карнавално

11.05 	 Броени дни преди традиционния 
Карнавал да залее улиците на Габрово, 
весели цветове „потекоха“ в коритото на  
реката. Каменните късове по брега и във 
водата привличат погледа на минувачите, 
провокирайки ги да се чудят защо и как те са 
сменили монотонния си сив цвят с живите, 
ярки цветове, излезли сякаш от тазгодишния 
карнавален афиш. Любопитни габровци 
заснеха атракцията още щом стилистите 
на реката започнаха да я променят. За 
пръв път тази година празничната украса 
на града слезе толкова близо до водата. 
„Обличането“ на речния скат бе елемент 
от подготовката за предстоящите празници 
и е част от амбициозен проект за нова 
карнавална визия на Габрово.

Вярно е, че съм извършил много операции, които допреди моята поява не са били обичайна практика в България, както и в Габрово. 
Когато помагаш ти използваш възможностите и средствата, с които разполагаш. Ако това е оценено – добре, но не това е важното за 
мен. Отново на сцената излиза Асоциацията и това, че аз съм нейн член и председател. Така, че за мен това е голяма чест, но човек 
трябва да е скромен и смирен и да не се възгордява, защото утрешният ден може да ти поднесе нещо, което да те свали на земята.
Каква е перспективата за развитие на отношенията между Габрово и Аалст оттук нататък?
Пътят, който трябва да се извърви е много дълъг. Обикновено, когато говорим за проект казваме „петгодишен“, „двегодишен“ и това 
ще е крайната точка и цел, която гоним. Целта на „нашия проект“ е Габрово да достигне нивото и стандарта на западноевропейските 
държави, но това няма да е факт нито утре, нито след пет години. Това изисква дълъг период от време, за да може заплатите на хората 
и  условията в болниците да са различни. Така че, засега казваме, че проектът ни няма край, но вие може да обърнете въпроса като 
кажете: „Помощта Ви вече е достатъчна“. В този случай ние ще решим, че вече не сме необходими тук и ще спрем и ще се приберем в 
къщи. Но за съжаление това няма да се случи утре.
Каква е първата мисъл, с която се събуждате сутрин в Габрово?
Когато съм тук, живея ден за ден. Събуждам се с програмата си за деня и се концентрирам изключително само върху това. Не мисля за 
утре, защото утре денят ще е различен. Така че всяка сутрин започвам със задачите, хората и всичко онова, което е мое задължение, 
за да мога да оправдая надеждите и очакванията на всички около мен. Когато съм тук аз съм като машина, която започва да работи 
всяка сутрин.
Какво Ви харесва най – много в Габрово – с една дума?
Това, което ми харесва най – много са хората и като ме питате „Как започва денят Ви?“, аз ще отговоря: „Аз съм машина, която има 
нужда от гориво“, а горивото тук са хората. Това гориво ти дава сили да продължаваш. Човек, за да се чувства пълноценен има нужда 
от стимул, някакво уважение, но не бурни аплодисменти, защото само така върви напред. И нека не забравяме, че ние не сме светци, 
а нормални хора и понякога имаме нужда да бъдем окуражавани и насърчавани.
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акценти
Искам той да ме запомни като една жена, 

която много го е обичала!
Тя няма право да казва името му, но говори с много емоция и вълнение за него. Той е 
на година и десет месеца и е едно от 10-те деца, настанени в приемни семейства от 
стартирането на проекта „И аз имам семейство”, който се осъществява в община 
Габрово от началото на 2012 г. по Оперативна програма „Развитие на човешките 
ресурси”. Проектът е насочен към развитие на приемната грижа като алтернатива на 
настаняването на децата в специализирани институции.
Една от професионалните приемни майки се съгласява да даде интервю, защото вярва, 
че може да помогне на други хора, изправени пред дилемата дали да станат приемни 
родители. И понеже не всички разбират и приемат решението на хора като нея, 
запазваме анонимността й.

Как взехте решението да станете приемна майка?

Много обичам децата. Преди време попаднах на стаж в SOS Детското селище в Трявна, където работих в две къщи като стажант с 14 
деца на различна възраст и реших, че ще мога да се справя в къщи с грижите за едно или две деца. Имам сърце голямо и в него има 
достатъчно място за обич към едно, две, три, дори и пет деца.

Колко трудно е да вземе човек такова решение, дълго ли мислихте?

Не, не съм мислила дълго. Прочетох една обява във вестника. Аз съм икономист по професия, работила съм по принуда и друго. Някак 
разбрах, че щом съм се справяла до сега в други трудни ситуации, като майка бих могла да се справя добре.

Мислите ли за това, какво ще се случи, когато детето ще трябва да напусне Вашия дом? 

Това е най-тежкото. Да, мисля…. И сега виждам колко голяма е нашата привързаност, след като попаднах с него в болницата, колко 
тежко преживявах аз нещата. Мога да си представя какво ще бъде, когато трябва да се разделим. Въпреки всичко, знам, поемайки този 
ангажимент, че това не е мое дете. Рано или късно, той ще поеме своя път, било при осиновители или биологичните си родители. Да, 
мисля го ….

Какви качества трябва да притежава един човек, за да си позволи да мисли, че може да се справи в ролята на приемен 
родител?

Първо трябва много да обича децата. От там се започва. Другото е да е готов да отделя на детето внимание и да осигурява комплексна 
грижа. Всеки човек може да направи нещо добро. Ако не може да отглежда дете, може да го подпомага финансово. Но, нашето общество 
трябва да дозрее за това да приема по презумция, че всяко дете има нужда от обич, грижи и любов. 

Как детето промени живота Ви?

О, много, много промени живота ми. Преживях тежко загубата на съпруга си, но сега, знаете ли, всяка сутрин ставам, две ръчички се 
протягат към мен и получавам нещо прекрасно – една целувка. Аз съм емоционален човек и това ме зарежда много.

Какво бихте казали на жените, които се колебаят дали да станат приемни майки?

Първо трябва да имат подкрепата на хората около тях. Има много скептично настроени хора, които могат да им подействат негативно. 
Бих им казала направо: „Поемете риска, няма да съжалявате!”. Имала съм случаи, когато мои познати разберат, че не съм майка или 
баба на това дете, а приемен родител, ме питат защо на тези години съм предприела такава стъпка. Щастлива съм обаче, че са повече 
хората, които се възхищават на постъпката ми и ме поздравяват. Вече, когато ме попитат на улицата, кое е това дете, аз отговарям без 
обяснения: „Моето! Не виждате ли, че прилича не мен?!”

С какво искате да Ви запомни детето, чиято приемна майка сте?

Искам да ме запомни като една жена, която много го е обичала, макар и да не му е майка, много го е обичала. Когато бях с него в 
болницата, лекарите, които го познават отпреди, казваха: „Та ти си заприличал на човек. Този път си случил на мама!”. А аз им отговарях: 
„Аз не съм мама, нямам право да бъда!” Така е, когато си приемен родител,  даваш всичко от себе си, но ти не си майката, това е 
истината. Искам да ме запомни като една любяща жена. Може и баба, той толкова хубаво изрича Ба-ба! Връзката ни е много силна. 
Имам синове, снахи, внуци, всичко имам, но мисля, че имам и достатъчно сърце да дам още обич на едно дете.



акценти

При голям интерес премина първата инициатива от националната кампания “Бъди 
грамотен” в Габрово. Навръх светлия празник 24-ти май, стотици жители на града 
от всички възрасти преминаха през пункта за проверка на правописа. Освен да 
проверят познанията си по български език, те можеха да получат и безплатна 
консултация.
Организаторите бяха подготвили тестове за начален, за среден и за горен курс, 
съставени съобразно учебния материал и включващи най-често срещаните грешки. 
Голяма част от участниците в инициативата си тръгнаха с награди, защото решиха 
своите тестове без грешка. От 542 участника 68 се представиха отлично.
Най-голям интерес предизвикаха тестовете у децата. Ученици от всички училища 
се включиха с желание, мотивирани от 
привлекателните награди. Те показаха, 
че учителите им могат да се гордеят 
с тях, защото повечето имаха много 
добри познания по български език. За 

по-големите ученици включването в “Бъди грамотен” беше своеобразна репетиция преди 
кандидатстудентските изпити. 
Гостуването на „Бъди грамотен“ в Габрово беше етап от поредния Пролетен правописен 
маратон, който вече премина през Пловдив и Димитровград и ще продължи във Варна. 
Проявата в нашия град беше част от празничната програма, посветена на 24-ти май и се 
проведе с подкрепата на Община Габрово. 
Националната кампания „Бъди грамотен“ се организира от Академика БГ от 2009 г. В нея 
досега са се включили над 23 000 души.

“Толкова много бакър съм направил, че ако ги наредиш от тук по чаршията до Габрово 
ще стигнат. Обичам да ги правя и в чужбина ги знаят, дълго време работих зад граница. 

Там много ценяха изделията от мед и работите ми добре се продаваха.”. „А наградата ще 
грабнете ли” -  питам отново аз – „Не, добър съм, но не чак толкова, колегата до мен е 
най-добрият.”

Разделям се с „усмихнатия майстор” и отивам при последния. Посреща ме тих човек, 
скромен, кротък, от онези хора, които остават незабелязани. Казва, че не обича да 

дава интервюта, дори не обича да говори, особено с непознати. Пестеливо ми разказва 
за своята работа. Питам го добър ли е, защото колегите му – съперниците го посочиха като 
най-добрия. „Кроткият майстор”, говори тихичко и разказва, че е бакърджия откакто се 
помни, че хване ли чука и длетото светът за него се свършва и нищо друго не съществува. 

Не го тормозя повече, излизам от работилницата объркана. Защо този човек да е най-
добрият, не открих с какво превъзхожда останалите двама. Той не беше вглъбеният творец, нито успешният търговец, нещата му бяха 
красиви точно колкото на другите, а всички му се възхищаваха.

И докато си тръгвам по горещия като въглени калдъръм, ме пресреща „усмихнатият майстор”, пита ме за интервюто и аз споделям 
впечатлението си с него. “Ти нищо не си разбрала. Ръцете му видя ли. Забеляза ли, че човекът е с по четири пръста на всяка ръка. 

Така се e родил. Така е учил занаята. Искал е да бъде най-добрият и е станал. Опитай се да държиш чук или длето с четири пръста. Няма 
да можеш, никой не може. Него Бог го е докоснал.”

Тръгвам си малко засрамена - истинското се оказа невидимо за очите, поне за моите. А най-големият талант не винаги е показен, 
продаваем и бързо забележим. И колко е вярно, че когато Бог ти затваря една врата, лишавайки те от нещо, ти отваря огромен 

прозорец, подарявайки ти талант. Разбрах и колко е красиво да си влюбен в работата си, тя да те прави щастлив, и каква сила има в 
това да се преклониш пред чуждата дарба. 

Не помня от кои краища на България бяха тези мъже, имената им даже не помня, но лицата и думите им не мога да забравя. В онзи 
ден, без да очаквам, направих най-ценните интервюта в живота си и научих много уроци, първият от които беше - никога не знаеш 

какво те очаква, най-незабравимият ти ден може да точно днешният.

Продължава от стр.1

„Боя се от човек, прочел една книга” 

най - незабравимият ти ден може да е точно днешният 



ден на габрово - 17 май



карнавал - 18 май



граклю
  София Филм Фест в 

Габрово
От 13 до 16 юни за четвърта поредна година в Габрово ще гостува най-
авторитетният български кинофорум „София Филм Фест”. Събитието 
е факт благодарение на съвместните усилия на Арт Фест/София Филм 
Фест и Община ГАБРОВО, с подкрепата на Националния Филмов Център 
и програма МEDIA Mundus на Европейския съюз. 

„София Филм Фест в Габрово” е част от мащабната инициатива „София 
Филм Фест – национален проект за кино”, която екипът на Арт Фест 
реализира от 2010 година. Тя включва международния кинофестивал 
„София Филм Фест” с издания в София, Бургас и Пловдив през март, 
регионалните издания на СФФ – в над 15 града на България, които 
се реализират като част от международния проект „Операция Кино” 
(общо събитие на фестивалите в София, Истанбул, Сараево и Клуж), и 
младежкото издание – „СФФ за учащи”.

Директорът на София Филм Фест Стефан Китанов, лично ще открие 
четвъртото издание на фестивала. Това ще се случи на 13 юни (четвъртък) 
в 18.30 часа със специалната, ПРЕМИЕРНА за града, прожекция на един 
от най-новите български игрални филми, представени в Конкурсната 
програма на 17-тия Международен филмов фестивал „София Филм 
Фест” през март – „Джулай” на режисьора Кирил Станков. Касиел Ноа 
Ашер и Параскева Джукелова, на които са поверени две от главните 
роли във филма, както и Галина Тонева - продуцент, „Гала Филм”, ще 
представят „Джулай” пред габровската публика и ще очакват въпросите 
и впечатленията на зрителите. 

Прожекциите ще са в зала „Възраждане”, с  цена на билета 2 лева.

Общинарки ходят на работа с карнавални 
костюми

Градската клюка разказва, че служителки на общината ходели 
на работа с карнавални костюми. Общинарки били забелязани 
да се разхождат по коридорите на администрацията с дрехите 
си от последния карнавал. Злите езици разпространяват 
няколко версии за това странно явление, сред които е и тази за 
негласен протест на служителки, срещу строгите изисквания 
за етикета на облеклото в администрацията. Истината се 
оказва тривиална и много проста. След проливния дъжд, 
излял се над града в утрото на 31 май, много дами дошли 
мокри до кости на работа. Тази ситуация наложила те да 
прибягнат до налични части от карнавални костюми, за да 
избегнат дискомфорта на мокрите си дрехи.

Сладкодумец от село Армените грабна голямата 
награда на Благолажа

Голямата награда „Благолаж” - статуетка, хумористични 
сувенири и индулгенция за опрощаване на минали и бъдещи 
грехове тази година грабна кметският наместник на село 
Армените Георги Петков. На 19 май  за петнадесети път 
сладкодумци от цялата страна седнаха заедно, за да премерят 
остроумието, шегите и мъдростта си. Срещата даде простор 
на народния талант, а тази година за първи път разказвачите 
бяха изправени пред избора: да разказват хумористично за 
късмета, или сатирично за тютюна и алкохола. Победителят, 
оцелял в три кръга, сподели с нас един от своите вицове:

Говорят си двама приятели - песимист и оптимист.

Песимистът: „Знаеш ли, вчера Иван паднал и си счупил 
ръката!”

Оптимистът: „А, можеше и да е по-лошо, можеше да счупи и 
двете.”

Песимистът: „А Христо го блъснал автобус и му счупил крака”.

Оптимистът: „Можеше и да е по-лошо, ако си беше счупил и 
двата”.

Песимистът: „А пък Пешо се върнал с един ден по-рано от 
командировка, заварил жена си с любовник и го застрелял.”

Оптимистът: „Можеше и да е по-лошо.”

Песимистът: „Какво по-лошо от това, човекът е застрелян!”

Оптимистът: „Ако се беше върнал два дни по-рано, щеше да 
застреля мен!”


